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Két kard 
Ragyogóan tiszta orvösi rendelő előszobájá-

ban láttam. Mindkettőt sokesztendős rözeda 

marta, az egyiknek valaha bőrtokja vo l t Hová 

lett az már , Csupán néhány bőrföszlány árul-

kodik tó ja . . . A másiknak fémtokját agyon-

lyöggatta aa enyészet rozsdafoga. Két kard. 

aa egyik világháborút jár t magyar tieztikard, 

% másik vérzivatarban zsákmányolt kozák-

kaid. Poétikuslelkű, saesélöszavú, ösupaszív 

férfi a tolajdonosa ennek a rozsdamarta két 

régi kardnak: Ditrói Gábor dr„ a szegedi 

egyetem kiváló szemészprofesszora. 

Ditrói Gábor dr. l é t évtizeden át élt, dolgo-

zott éu alkotott Szegeden, min t a Kolozsvár-

ról idemenekült Ferenű József-tudományegye-

tem tanáía- A komoly éa végtelen tudást, ener-

giát, türelmet igénylő orvosprofesszori munka 

mellett minden csöndes álma. halk és talép 

néha titkolt sóhaja Erdély felé szállt, a iab-

sorsban siuylődö, otthagyott hazai föld felé-

Mert Ditrói professzornak mindig as a messzi, 

drága erdélyi föld volt az igazi hazája. Két 

évtizeden át buzdította a székely fiúkat, férfia-

kat itt, a második otthont nyújtó tiszaparti 

vlrosban, hogy no búsuljatok testvétek, haza-

megyünk mi még! 

fis felvirradt a szabadulás örömnapja. Er-

"dóly egy része és a keletmagyarországi terü-

letek egy darabja visszatért a Csonkaország-

h'oa, Szent István megcsonkított birodalmához. 

A Feronc József-tudományegyetem hazatért a 

ilnütees városba és vele ment Bok nagytudású, 

neves professzorunk Is, akiknek távozása ta-

14b egy kissé fájt is. De kárpótoltak azok, akik 

ittmaradtak, őszinte örömmel láttuk néhány 

Ittmaradt professzor példájából, hogy a szegedi 

föld ideköt, hogy a vendéglátó és szíve szerete-

tét adó város, ime : hálás szeretetre érdemes. 

Talán a legörömtelibb meglepetés volt, hogy 

Ditrói professzor ittmaradt. Mert éppen ő volt 

az, akinek legtöbbet fájt a szíve az odahagyott 

erdélyi földért s ő volt az, aki lelkéből Csör-

gedező, fajdalmascaengésü rímekben megéne-

kelte a honvágyat Erdély titán . . . És mégis 

ittmaradt. Nem kérdezzük, miért, hogyan, csak 

őrülünk, hogy ittmaradt. S hogy komolyan 

•irégedivé formálódott a szíve, azt bizonyítja 

talán az a két kard, nniit professzori rendelő-

jének előszobájába a láttam: 

— "Az egyik a tisztikardom, a másikat as 

*>rosz fronton kozákoktól zsákmányoltam, — 

mondta tűnődő mosollyal és tisztikardját elő-

húzva, az el rozsdásodott hüvelyből, megmutat-

ja , hogy hajl ik még az acélja. A magyar penge 

erösebbnek bizonyult, mint a kozák penge, az 

titóbbit a rozsda egészen átlyuggatta. 

— Magam ástam cl a kolozsvári villa pin-

céjében 1918-ban . . . Azóta ott pihent a föld-

ben és móst, amikor odahaza voltam, kiástam. 

Látja, 22 évig rabföldben volt ez a két kard, 

mégsem került a betolakodók kezébe . . . Érin-

tetlenül imc, most elhoztam . . . 

Ugy mondja, olyan meleg, lélekből fakadt 

hanghordozással, mhjtha Csak azt mondaná: 

..Kedves kivésem volt ez a kot kard, odahaza, 

• erdélyi f ülj ben pihent több, mint két évtizeden 

át és most idehoztam . . . " 

A szegedi föld, imc, ideköt . . . H a nom Is 

m-osebb szálakkal, mint az anyaföld varázsa, 

de húsz esztendő fcrfiéveiuek nagyszerű mun-

kája, a miudetjnapi élet ezer elszakíthatatlan 

pókhálófonala ideköti az Alföld metropolisába 

a fenséges havasok társaságában születelt és 

cseperedett erdélyi omberck legjavát is. 

—- Az erdélyiekkel szemben Ut is be tudja 

tölteni az ember hivatását . . . — mondja Dit-

rói professzor és megbékélten, derűs csengés-

sel száll a hangja. — Bátorítom, buzdítom a 

székely gyerekeket; elmondtam nekik legutóbb 

is, hogy most úgy jönnek ide, hogy vakáció-

ban haza is mehetnek! Nem kell, hogy offkagy-

\jáh wost L'rdélub rn a lelkület . . t fán olz-

latgalom őket, hogy illeszkedjenek, alkalmaz- J 

kodjanak az alföldi magyar néphez, meg ne 

bántsanak senkit naiv módon rátarti, ssékelye-

sen kicsit kötekedő természetükkel . .. Tudják, 

hogy jót akarok, érzik, hogy közéjük való va-

gyok s fám hallgatnak talán . . . Es is szép 

munka, Erdélyért . . . 

S a két kard visszakerül megviselt hüve-

lyébe. Difrí í í jnwfeesuoe ezolefeiiel SaEosgaí^a 

őket s keze egy pil lanatra megpihen Ka j ta t 

Aa a kés, amely annyi embernek adta vieesa 

már az élet legszebb ajándékát: a fényt n 

amely az erdélyi földből kiásta és Idehozta 

ezeket az enyészet rozsdájába merült régi, ked-

véé ereklyéket . . . 

(es. p.) 
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Alapszabály módosító és tisztújító közgyűlés 

aa Ügyvédjelöltek Szövetségében. Az ügyvédje-
löltek Országos Szövetsége december 16-án tar-
tolta évi tisztújító közgyűlését Budapesten a vi-
déki kamarák részvételével. Az uj tisztikar a kő-
vetkező: országos elnök: dr. Ledniczky Endre; 
országos alelnökök: dr. Széchenyi István, a sze-
gedi kerület elnöke és dr. Varsányi Gyula; főtit-
kár: dr. Bartal Ferenc; föpénzláros: dr. Szent-
györgyi Tainás. A közgyűlés fontos alapszabály-
módosításokat határozott cl, amennyiben alapsza-
bályba foglalják, hogy a szövetség ezután csak 
keresztény származású ügyvédjelölteket vehet fel 
tagjai sorába. 

— Egy szegedi vegy észmérnök halálos szeren-
csétlensége. Megrendítő halálos szerencsétlenség-
nek lett az áldozata K l e i n Lajos 30 esztendős 
vegyószniéróök, aki néhány évvel ezelőtt a szegedi 
egyetemen végzett. Kleiu Lajos szegedi családból 
származik és előbb Szentesen, majd Kiskunhala-
son helyezkedett el a Sehneider baromficxporláló 
cég kiviteli telepén. A vállalat nemrég vegyészeti 
üzemet állitolt fel, ahol a tollból cnyTet gyártot-
tak. Ezt az üzemet vezette Klein mérnök. A fel-
dolgozandó baroinfitollat egy nagy tartályba 
hányják bele és a tartály vizébe mérges gázt pré-
selnek. Két munkás a kiáramló gázlói beleszédült 
a tartályba és az a vcszóly fenyegette őket, bogy 

,a tartályban forgó villák összemorzsolják öi.et. 
Klein mérnök utánuk ugrott a tartályba és ki is 
mentelte a két napszámost. Közben azonban 
olyan súlyos gázniérgezést szenvedett, hogy nem-
sokkal utóbb ennek következtében meghalt. Halá-
lának hire mély részvétet váltott ki ismerősei 
körében. 

— Janik vendéglőben m\ fl,-kkrn ta varsabeiea 

A 'A Meteorológiai Intézet jelenti este 
l Q t 1 0 órakor. I d ő j ó s l a t : Északi 

eaél, sok helye- kőd, több helyen, főleg Erdélyben 
és délen, havazás. A hideg idö mérséklődik. 

— Miniszteri biztos a kereskedelmi és iparka-
marák élén. Budapestről jelentik: A hivatalos 
lap legutóbbi számában rendelet jelent meg, A 
rendelet ideiglenes rendelkezéseket tartalmaz a 
kereskedelmi és iparkamarákra. Tekintettel arra, 
hogy a kamarák megbízatása a folyó évben folya-
matosan lejár, a rendelet valamennyi kereskedel-
mi és iparkamara tagjainak megbízatása megszű-
nését megállapítva, a kereskedelmi és közeieke-
dósügyi minisztert felhatalmazza, hogy miniszteri 
biztost küldjön ki a kamarákhoz. A miniszteri 
biztost illeti meg as általános ügyintézés a ka-
maráknál. Mellette kereskedőkből és iparosokból 
alkotott bizottság áll véleménynyilvánító szerv-
ként. Ennek a szervnek a budapesti kamaráknál 
60, a vidékieknél 40—40 tagja van. Addig hatályo-
sak ezek az intézkedések, amig a tagválasztások 
megejthet ők lesznek. 

— Szeretétgjertyákat árusít a Katolikus Jiő-
védő a (Mindenki karácsonyfája* alatt Betlehem 
megszentelt jászolának emlékére a Klauzál-téren 
állítja fel a (Mindenki karácsonyfájának* árnyé-
kában a betlehemi jászolt a Szegedi Katolikus Nő-
védő Egyesület, hogy mtuderi érző és megértő szí-
vű gyermekszerető emberbarát álljon meg egy 
pillanatra a karácsonyfa előtt és áldozzon egy 
szál gyertya árát a szegény iskolásgyermekek 
ebédeltelési akciójára. A szeretetgyertyácskák 
ára 20 fillér és minden egyes szál gyertya egy 
kis gyenge, rosszul táplált emberpalánta ebédjét 
jelenti a hosszú és kegyetlen nincstelen hidrg té-
len. A szeretetgyertyácskákat december 19-én és 
20-án délután 4 órától 7 óráig, 21-én egész dél-
előtt és délután, 22-én délelőtt 10 órától egész nap 
árusítják « Szegedi Katolikus Nővédő Egyesület 
áldozatkész hölgyei. 

Kisleány a halála miatt elítélték az anyái 

Halálos gyermekszcreucsétlcnség történt május 
4-én Algyőu. Mészáros Julianna 15 hónapos kis-
leány szüleinek lakásán véletlenül magára rántot-
ta a forró vizzcl telt lábost A kisleányt a szeren-
csétlenség után súlyos égési sebekkel szállították 
a szegedi bőrgyógyászati klinikára, ahol néhány ' 
nap múlva meghalt A kisleány édesanyja, Mészá-
ros Ferencné 26 éves algyői napszúmosasszouy 
ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt 
indult meg a bűnügyi eljárás. Mészárosnét szer-
dán vonta felelősségre a törvényszék UugvAiy-
tanácsa s a bizonyítás lefolytatása után nyolcnapi 
fogházbüntetésre itéite, de as ítélet végrehajtását 
próbaidőre felfüggesztette. Az itélct jogerős. 

Különös vasúti baleset a Keleti-pályaudvar 
ruu. Budapestről jelentik: Könnyen komoly, sze-
rencsétlenséget okozhatott volna az a vasúti ko-
csi, amely a Keleti-pályaudvaron áttörte a fékező 
bakot és az üvegcsarnok falát és a lépcsők fölött 
az utcára futva állott meg A baleset tolatás közr 
ben tőrtént cs a jelek szerint az volt az oka, hogy 
a mozdonyvezető nem fékezett idejében. A bal-
esetnek szerencsére nincsen áldozata. A vasúti 
kocsi egyébként a bécsi gyors szerelvényéhez tar-
tozott. 

E'öke ö iz !ésü a j ándékok bolt ja 

REICH, Kelemen-utca II. 

_ MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaptatnak 
a Hatósági Munkaközvetítőnél. Férfiak: 1 tűzhely-
lakatos, 1 fiatal rádiószerelő, 1 böröndös vidéken, 
l kötélgyártó, 1 cipész szabász, 1 cipész szöges, 
varrott munkára, 1 nyomdász gépmester, 1 kózr-
szedő, 1 fiatal bőrkereskedősegéd, 1 fiatal gazda-
sági mindenes, 1 gazdasági kocsis. 3 borbély vi-
dékre. Nők: 4 szönyegszővőnő, 1 barisnyakötönő, 
1 feliérrictnüvarróuö, 2 cipőtözönö, 3 hölgyíod-
rásznő, 2 nyomdai berakónő, 2 könyvkötőuő, 1 
éttermi kiszolgálónő, 2 csoraagolúuő. 1 gazdasági 
niindenesnö. 

— Karácsonyi kulturdélulán Felsővároson. "A 
Felsővárosi Népkör vasárnap karácsonyi kultqr-
délutánt rendez a Munkácsy-utca 6. szám alatti 
katolikus házban. Előadást tart: Bálint Sándor 
egyetemi m. tanár, Adventi és karácsonyi népszo-
kások címen. Nívós kisérőmüsor: szavalat, hege-
dűszóló zongorakísérettel. énekszám és énekes 
pásztorjáték. Belépődij nincs. 

— Előadás a Munkásotthonban. A szegedi szak-
szervezeti bizottság közli, hogy december 20-án, 
pénteken este fél 8 órakor a Munkásotthonban, 
Hétvezér-utca 9. szám alatt Hubny János, a bőr-
ipari munkások ors/áenc -Aövrtsco/'nek n titkára 
(A szakszervezeti mozgalom célja es teladata* 
címmel tiidnmAnvo® <-l<"> utast tart 


